

## 炼钢二厂

# 创新方式方法提高谈话函询质效

本报讯(通讯员 柯敏)谈话函询既是处置问题线索的重要方式,也是落实第一种形态的重要抓手。《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》把谈话函询单列一章,明确了具体方式和相关程序。炼钢二厂纪委坚持“惩前毖后、治病救人”方针,创新方式方法,持续提高谈话函询质效。

“谈话函询+抽查”压实主体责任。监督执纪工作规则第三十一条规定,被谈话函询的党员干部应当在民主生活会上作出说明,讲清组织予以采信了结的情况。实践中,检查部门应找准关键节点、关键环节,重点甄

别谈话函询情况,对如实说明问题的,予以采信了结,并书面反馈本人。同时,加大对已采信告知问题和被谈话函询党员干部在民主生活会上说明情况的抽查力度,对敷衍塞责、欺瞒组织、边谈边犯、边询边犯的从严从重处理,确保谈话函询既有温度也有力度。2020年,二钢厂纪委对5名被谈话函询党员干部在民主生活会上作出说明,该厂纪委督促及时整改、作出处理。

“谈话函询+整改”放大监督效果。通过谈话函询处置问题线索,可以既

见“树木”,又见“森林”。了解被谈话函询人所在部门在思想教育、权力运行、制度规范等方面存在的问题,查找廉洁风险点和制度漏洞后,通过提出纪检建议等方式,督促该单位党支部有针对性地整改问题、建章立制。例如,该厂纪委在函询处置某作业区主管领导干部问题线索过程中,发现该作业区岗位人员管理混乱,甚至有些关键岗位偶尔使用外协人员。为此,该厂纪委向该党支部发出纪律检查建议,该党支部迅速整改,及时调整人员分配,并围绕重要岗位和关键环节,查漏补缺,完善机制,规范了岗位人员管理规定。



图片新闻

当前,中国宝武与太钢联合重组已进入实施阶段,为进一步将干部职工思想和行动统一到中国宝武的战略部署和工作要求上来,不锈钢热厂召开中心组扩大学习会,组织厂领导班子成员、科室科长对陈德荣书记、董事长在太钢集团干部大会上重要讲话精神进行了学习传达,结合中板线智能化升级改造等重点工作对贯彻落实讲话精神进行了安排部署。孙磊 摄

## 尖山铁矿开展大讨论活动增强危机意识

本报讯(通讯员 段建荣)近日,尖山铁矿采矿部在全体职工中开展了一次“离开企业我是谁”为主题的大讨论活动。

采矿部开展这次讨论目的就是为了让职工从自己生存的角度去考虑事情,强化危机意识,珍惜自己的岗位,尽力做好自己当前的工作,让职工有工作的价值感,让岗位有存在的必要性,以不变应万变,用正确的职业观去面对未来。

在前期的道德品行大讨论中,采矿部职工积极发言表态,阐述了自己对待身边不文明行为及违法违规行为的坚决态度,该部在“有德无才办不成事,有才无德要坏大事”方面深入挖潜、确立标杆,让职工从思想道德上树立正确的人生观和价值观。在当前企业高质量发展的紧迫形势之下,仅仅做一个好人是远远不够的,需要每一个好职工同时具有岗位危机意识和优胜劣汰的生存意识,坚持敬业履职,树立正确的职业观,这样才能更好地让职工充满信心、团队充满动力、矿山充满未来。

以三会一课、周三活动为载体,从机关到一线,从领导层到基层班组,该部用了15天时间,开展了31场讨论,近500人参与发言,6个党支部形成6份详细的讨论报告,在全体党员和职工当中实实在在地开展了一次危机意识思想教育活动。



## 认真落实“两个责任” 推动全面从严治党全面依法治企

### 太钢多个集体、个人荣获中国宝武2020年度人物大奖

(上接第一版)

#### 省部级工匠

##### 三晋工匠

王伟 太钢炼钢二厂冶炼一作业区吹氧工

#### 中国宝武银牛奖

杨哲 宁波宝新热酸机组综合管理

孟祥帅 宝钢德盛热轧厂热轧项目组钳工一般操作

#### 冶金科学技术奖

##### 一等奖

特殊高合金钢品种冶炼及连铸关键技术开发与应用

完成单位:太原钢铁(集团)有限公司、东北大学、山西太钢不锈钢股份有限公司

##### 三等奖

太阳能领域用高品质含铌奥氏体不锈钢关键工艺及产品技术开发

完成单位:太原钢铁(集团)有限公司、中国成达工程有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司

典型不锈钢组织及析出相显示方法的创新开发与应用

完成单位:太原钢铁(集团)有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司

不锈钢热连轧操作预调整技术开发(工人奖)

完成人:邱华东

完成单位:山西太钢不锈钢股份有限公司

#### 中国青年五四奖章(集体)

山西太钢不锈钢精密带钢公司不锈钢“手撕钢”创新研发团队

#### 省部级青年五四奖章

##### 山西青年五四奖状(集体)

太钢焦化厂7.63m焦炉环保治理攻关团队

#### 第20届全国青年岗位能手

廖席 山西太钢不锈钢精密带钢公司

#### 2019年度全国青年安全生产示范岗

太钢热连轧厂1549精整作业区平整机组

#### 宝武青年先锋示范岗

宝钢德盛带钢厂轧制工段综合技术小组



近日,技术中心充分发挥两级党组织宣传平台作用,以党委中心组(扩大)会、党支部“三会一课”、科务会、班前会等形式,组织干部职工学习中国宝武愿景及管控措施概述、《太钢日报》评论员文章《阔步迈向新征程》等系列内容。通过学习,大家受益匪浅、感受颇丰,干事热情高涨,尤其是科研人员纷纷表示,要及时找准自身定位,沉下心来苦心专研,发挥更大的潜能,在2021年作出无悔青春的成绩。姚旭东 摄